
 

ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΗ ΚΡΑΤΗΣΗ ΣΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

ΣΠΑΜΕ ΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΤΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ - ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ  

ΣΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΥΔΑΠ ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΜΑΡΑΘΩΝΑ 

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  για τους ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ για μια ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ  

 

Αγαπητοί Εκπαιδευτικοί, 

 

Με χαρά σας καλωσορίζουμε στη συνδυαστική εμπειρία συμμετοχής για το Εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα της ΕΥΔΑΠ «Σπάμε το Φράγμα της Μηχανικής» και την Επίσκεψη στο Μουσείο 

της ΕΥΔΑΠ στον Μαραθώνα. 

 

 «Σπάμε το Φράγμα της Μηχανικής»  

Είναι ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα, με γνώμονα τη διαδραστική εκπαίδευση, τη βιωματική 

εκμάθηση και την παραγωγή γνώσης. Τόσο ο χώρος που διεξάγεται το πρόγραμμα όσο και η 

τρισδιάστατη κατασκευή που θυμίζει επιτραπέζιο παιχνίδι, διεγείρουν την περιέργεια του 

μαθητή και τους καλούν σε ένα παιχνίδι εξερεύνησης και αναζήτησης για όλα όσα μπορεί να 

κρύβει το Φράγμα του Μαραθώνα.  

 

Στόχοι του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι οι μαθητές να κατανοήσουν πόσο σημαντικό 

είναι το νερό στη ζωή μας, να εξοικειωθούν με τη διαδικασία κατασκευής ενός μηχανικού 

έργου, να αναπτύξουν δεξιότητες εφευρετικότητας, να ανακαλύψουν τη σύνδεση μεταξύ της 

ύπαρξης του έργου του φράγματος και της καθημερινότητάς τους και να αντιληφθούν το 

μέγεθος αυτού του επιτεύγματος και να αναρωτηθούν πώς μπόρεσε, τελικά, να υλοποιηθεί 

το έργο και μάλιστα, περίπου, 100 χρόνια πριν.  

 

Ελπίζουμε ότι το Πρόγραμμα «Σπάμε το Φράγμα της Μηχανικής» θα αποτελέσει το ερέθισμα 

για ενδιαφέρουσες συζητήσεις και δράσεις στο πλαίσιο της διδασκαλίας σας.  Σε αυτό θα σας 

βοηθήσει και το έντυπο υλικό που θα σας μοιράσουμε στο τέλος. 

 

Επίσκεψη στο Μουσείο της ΕΥΔΑΠ στον Μαραθώνα 

 

Οι επισκέπτες θα ξεναγηθούν στο Μουσείο του Μαραθώνα, το οποίο στεγάζεται σε ένα από 

τα ανακαινισμένα κτήρια του παλαιού οικισμού που είχε δημιουργηθεί κατά τη διάρκεια 

κατασκευής του Φράγματος Μαραθώνα και φιλοξενούσε έναν σημαντικό αριθμό των 

εργαζομένων του έργου και των οικογενειών τους, γύρω στο 1926. 

 

Στο Μουσείο του Μαραθώνα, θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν αντικείμενα του 

Ιστορικού Αρχείου ΕΥΔΑΠ, με παλαιότητα και ιστορική σημασία και τα οποία αποτυπώνουν 



την πολυετή ιστορία της Εταιρείας, όπως εργαλεία και μηχανήματα που χρησιμοποιήθηκαν 

για την κατασκευή του Φράγματος του Μαραθώνα και των λοιπών συμπληρωματικών 

έργων που πραγματοποιήθηκαν με στόχο την κατασκευή του υδροδοτικού συστήματος 

Αθηνών-Πειραιώς και Περιχώρων, που εγκαινιάσθηκε το 1931. 

Επίσης, κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, θα προβληθεί οπτικοακουστικό υλικό που 

περιλαμβάνει την καταγραφή των σταδίων κατασκευής του Φράγματος Μαραθώνα και των 

επιμέρους έργων. 

 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, η παρουσία και ο ρόλος σας ως εκπαιδευτικός είναι πολύ 

σημαντικός, τόσο για την εποπτεία της ομάδας όσο και για την αξιοποίηση της εμπειρίας των 

μαθητών στη σχολική τάξη. 

  

Παρακάτω σας παραθέτουμε μερικές χρήσιμες πληροφορίες για την καλύτερη οργάνωση της 

επίσκεψής σας.  

  

ΟΔΗΓΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ  

 

- Η περιήγηση των παιδιών και των εκπαιδευτικών εκτός της εκπαιδευτικής αίθουσας δεν 

επιτρέπεται για λόγους ασφαλείας.  

- Τα παιδιά χρειάζεται να φέρουν σνακ και παγούρι με  νερό από το σπίτι τους, καθώς δεν 

υπάρχει κυλικείο στις εγκαταστάσεις της ΕΥΔΑΠ στον Μαραθώνα. 

- Τα παιδιά δεν επιτρέπεται να τρώνε κατά την διάρκεια του προγράμματος. Θα τους 

δοθεί χρόνος για φαγητό μετά από συνεννόηση μαζί σας στην αρχή ή στο τέλος της 

επίσκεψης.  

- Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητών τηλεφώνων ή tablet καθ’ όλη την διάρκεια της 

επίσκεψης.  

- Η φωτογράφιση των παιδιών επιτρέπεται μόνο εφόσον ήδη υπάρχει η προβλεπόμενη 

από τους γονείς και το σχολείο άδεια.  

- Προκειμένου οι εκπαιδευτές μας να έχουν άμεση επικοινωνία με τα παιδιά, 

προτείνουμε να έχουν ένα αυτοκόλλητο με το όνομά τους, σε εμφανές σημείο στην 

μπλούζα τους.  

 

Ώρα έναρξης: 09.15 π.μ.  

Λήξη προγράμματος: 12.30  π.μ. 

Διεύθυνση: Εγκαταστάσεις της ΕΥΔΑΠ στο Φράγμα Μαραθώνα 

https://maps.app.goo.gl/zXzNFz7f2k6xdKMv8  

Τηλ. Επικοινωνίας: 210 7495313, 210 7495412 και 210 2144596,7,8.  

 

            

 

https://maps.app.goo.gl/zXzNFz7f2k6xdKMv8

